

Odpadové hospodářství v roce 2021

Odpadové hospodářství se řídí zákonem o odpadech č. 541/2020Sb. Zákon stanoví pravidla pro nakládání s odpady.

V naší obci je zaběhnutou praxí třídění odpadů. Odpady, které vytřídit nelze odváží svozová firma. Třídíme hlavně komodity jako papír, sklo, plasty, kovy, které předáváme oprávněným firmám k dalšímu využití.

Pro odkládání tříděných odpadů máme rozmístěné po obci kontejnery na 11 stanovištích. K odevzdávání odpadů slouží sběrný dvůr, který je otevřen dle stanoveného rozvrhu. (Od začátku dubna do konce října každou sobotu, od začátku listopadu do konce března zpravidla každou druhou sobotu). Na sběrný dvůr je možné kromě papíru, skla, plastů, kovů, odevzdat rovněž další odpady vyjmenované v provozním řádu sběrného dvora. U stavebních materiálů a objemného odpadu je možné v kalendářním roce odevzdat na sběrném dvoře bezplatně 200 kg. na každý kód odpadu na bytovou jednotku. U většího množství je možné si na obecním úřadě objednat kontejner, který bude vyvezen za úplaty na příslušnou skládku.

Na sběrném dvoře je rovněž zřízeno tzv. „Místo zpětného odběru“. Na toto místo je možné odevzdat elektrospotřebiče, které jsou následně předávány oprávněným firmám k dalšímu zpracování a recyklaci.

Samostatnou kapitolou našeho odpadového hospodářství je nakládání s biologicky rozložitelným odpadem. V roce 2015 byla v ulici Sadová uvedena do provozu kompostárna, která byla projektována na zpracování dvou kontejnerů týdně. Na to navázal projekt na svoz biologického odpadu, v rámci kterého bylo po obci rozmístěno 15 kontejnerů na bioodpad. Do těchto kontejnerů odkládáme veškerý biologický odpad. Objem tohoto odpadu postupně narůstal do takového množství, které kompostárna v určených prostorách a za použití dostupné techniky není schopna zpracovat. V roce 2021 bylo nutné k drcení biomateriálu využít firmu, která výkonným drtičem postupně v obci vyprodukovaný materiál zpracovává. V letošním roce končí povolení pro provoz kompostárny. Další provoz stávající kompostárny nebude povolen. V průběhu prvního pololetí roku 2022 bude provoz kompostárny postupně utlumen a přejde se na nový způsob nakládání s bioodpadem. Na přelomu roku 2021 a 2022 dostanou občané Troubek informace do svých schránek, kde bude navržen další postup při nakládání s bioodpadem. Každý bude mít prostor se vyjádřit jaký způsob dalšího postupu upřednostňuje. Na základě vyhodnocení stanovisek občanů bude Zastupitelstvem obce rozhodnuto o dalším postupu.

V následujícím období se bude systém odpadového hospodářství v naší obci měnit a zdokonalovat tam, kde je změna a zdokonalení žádoucí. Důraz na prevenci a minimalizaci vzniku komunálního odpadu by se měl promítnout jak do tohoto systému, tak rovněž do chování nás všech. Každý z nás má možnost svým chováním změnit trend posledních let, kdy objemy odpadů narůstají. Ne všichni jsou zatím ochotní dodržovat nastavená pravidla, třídít odpady a odevzdat odpad tam kam patří nebo se chovat tak, aby odpadů bylo co nejméně. . Těm, kteří pravidla nedodržují poskytneme potřebné rady a informace.

Jindřich Válek